

Служил Отечеству

## ПОДВИГ ГЕРОЯ — В НАСЛЕДСТВО СЫНОВЬЯМ!

Завтра, 21-го декабря, исполнилось бы 92 года нашему прославленному земляку, почетному гражданину г. Ардона, Герою Советского Союза Каурбеку Темболатовичу Тогузову.

К сожалению, два года назад он ушел из жизни, не дожив четыре месяца до своего 90-летнего юбилея.

Но он навсегда остался в сердцах тех, кто имел счастье знать его. Истинный патриот, человек беспримерного мужества и отваги, великий труженик, мудрый и добрый наставник молодежи, он был и остается настоящей легендой и достойнейшим примером для



Напутствие призывнику.



К. Т. Тогузов среди Героев Советского Союза (третий справа, нижний ряд) на торжественном приеме в Кремле.

каждого, кто хочет стать настоящим гражданином своего Отечества.

Каурбек Темболатович одним из первых уроженцев Осетии удостоен высокого звания Героя Советского Союза. А было Герою всего 19 лет. К. Т. Тогузов героически сражался под Харьковом и Сталинградом, на огненной Курской дуге, участвовал в освобождении Украины, Белоруссии, Прибалтики.

За годы войны Каурбек Тогузов уничтожил 23 фашистских танка, 42 автомашины, 53 орудия минометов, 67 ручных станковых пулеметов, 14 дзотов гитлеровцев.

После окончания войны он также ответственно, с полной отдачей трудился в народном хозяйстве республики, до пос-

леднего дня жизни проводил огромную работу по патриотическому воспитанию. Он был убежден, что "патриотизм должен быть в сердце всегда". И всегда говорил об этом на многочисленных встречах с молодежью. И в том числе с молодежью родного Ардона, с которым он никогда не терял связей.

Он был неизменным гостем всех районных мероприятий на малой родине, всегда живо интересовался всем происходящим в Ардоне. К. Т. Тогузов часто бывал в школах, автошколе ДОСААФ.

В знак бесконечной благодарности за мужество и героизм своего именитого земляка ардонцы присвоили улице, на которой родился и жил Каурбек Тогузов, его звездное

имя, за что он был очень благодарен. Неоднократно встречался наш герой и с коллективом музея "Подвиг". У нас многие годы проводятся соревнования, военно-спортивная игра "Орленок", тематические вечера в честь Героя СССР Каурбека Тогузова.

В музее есть постоянная экспозиция о Герое Советского Союза К. Т. Тогузове, с которой может ознакомиться каждый. Хотелось бы, чтобы наша молодежь была достойной сменой поколению победителей, к которой по высокому праву принадлежит Герой Советского Союза Каурбек Темболатович Тогузов.

Материал подготовлен музеем "Подвиг".

В прокуратуре района

## ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА НАРУШЕНЫ

Прокуратурой Ардонского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Было установлено, что в АМС Ардонского городского поселения на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 48 лиц указанной категории.

Пунктом 2 ч.2 ст. 57 Жилищного кодекса РФ установлено, что вне очереди жилые помещения по договору социального найма предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании их пребывания в образовательных и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, приемных семьях, детских домах семейного типа, при прекращении опеки (попечительства), а также по окончании службы в Вооруженных Силах РФ или по возвращении из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

В соответствии с ч. 1 ст. 6 Закона РСО—Алания № 68-РЗ от 22.12.2005 г. "Об обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" вне очереди обеспечиваются жилым изолированным благоустроенным помещением лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте до 23 лет, не имевшие жилья на момент лишения родительского попечения.

Частью 1 ст. 8 Федерального закона от 21.12.1996 г. №159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" установлено, что дополнительные гарантии для детей-сирот и детей, оставшихся без

попечения родителей на имущество и жилое помещение устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и относятся к расходным обязательствам субъектов РФ.

Из вышеизложенного следует, что всем дееспособным лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящим в АМС Ардонского городского поселения на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, согласно действующему законодательству должны были предоставлены жилые помещения по установленным нормам.

Вместе с тем, с момента постановки их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях и по настоящее время, органами местного самоуправления Ардонского района в нарушение вышеназванных требований законодательства жилые помещения по договорам социального найма вне очереди указанным лицам не предоставлены, что в свою очередь указывает на бездействие органов местного самоуправления Ардонского района, нарушающее конституционные права данной категории граждан на жилище (ст. 40 Конституции РФ).

По результатам настоящей проверки прокуратурой Ардонского района в декабре 2011 г. направлено в Ардонский райсуд 18 исковых заявлений об обязанности АМС Ардонского района предоставить дееспособным лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилые помещения по договорам социального найма за счет средств республиканского бюджета.

**Казбек АКОЕВ,**  
прокурор Ардонского района.

Спорт ===== Спорт

## ТУРНИР ПО БАСКЕТБОЛУ

В Беслане состоялось республиканское первенство по баскетболу среди девочек и мальчиков 1998-1999 годов рождения. Спортивное мероприятие прошло при поддержке Министерства образования и науки РСО—Алания.

На турнире наш район представляли воспитанники тренера Ардонской ДЮСШ Николая Корниенко.

Большой интерес у присутствующих вызвала азартная игра между командами мальчиков города Ардона и Пригородного района за третье-четвертое места. Сыграв в основное время вничью, им три раза было назначено дополнительное время (три овертайма). Эта была напряженная игра, в которой встретились одинаковые по силам соперники. И, несмотря на то, что ардонские ребята проявили крепкий спортивный характер, старались не уступать в скорости, тактике своим соперникам, встреча закончилась в пользу игроков Пригородного района. В результате наши спортсмены остались на четвертом месте. Кстати, ардонские



Команда мальчиков с тренером Николаем Корниенко.

ребята были младше всех своих соперников на год. Во время соревнований особо отличились Заур Мамитов, Батраз Макеев, Георгий Тлатов, Азамат Карасаев и Арсен Брциев.

Более удачно сыграли девочки. Они одержали уверенные победы над командами из Пригородного района, Владикавказа и Моздока. В финале же ардонские баскетболистки встретились с хозяйками площадки. В упорной борьбе наши девочки уступили со счетом 46:50 и заняли второе место.

Выезд воспитанников ДЮСШ состоялся благодаря помощи начальника управления образования Светланы Тавгазовой и директора СОШ № 1 Андрея Швецова.

**Эльза ЛАЗАРОВА.**

Обратите внимание

## ПИРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ ОПАСНА

Новогодняя елка, пожалуй, самый любимый праздник не только в нашей стране, но и во всем мире. Фейерверки стали неотъемлемым атрибутом новогодних праздников. Но, к сожалению, не всегда они приносят нам только радость. Как показывает пожарная статистика, в России ежедневно в новогодние праздничные дни в огне гибнут около двухсот человек.

Для того чтобы "потешные игры" не стали причиной пожаров в новогоднюю ночь, тем, кто желает приобрести пиротехническую продукцию, необходимо "вооружиться" информацией о минимальных требованиях по их реализации и соблюдении элементарных мер противопожарной безопасности при их использовании.

Прежде всего, пиротехнические изделия являются пожароопасными и взрывоопасными и относятся к 1-му классу опасных грузов, поэтому продажу боеприпасов (порох, снаряженные патроны) и пиротехнических изделий разрешается проводить только в специализированных магазинах или спе-

циализированных отделах и секциях. При этом отделы и секции по продаже боеприпасов и пиротехнических изделий должны располагаться на верхних этажах магазинов и не примыкать к эвакуационным выходам. Боеприпасы и пиротехнические изделия должны храниться в металлических шкафах.

Различают три класса пиротехнических изделий бытового назначения.

Изделия 1-й группы применяются на открытых площадках, в помещениях общественного и бытового назначения, кроме помещений площадью менее 6 м<sup>2</sup>, чердаков и подвалов, помещений, где находятся легковоспламеняющиеся материалы и предметы, пожароопасные жидкости, баллоны с горючими газами.

Изделия 2-й группы используют на открытых площадках, в малых фейерверках, а изделия 3-й группы — на берегу водоемов, открытых площадках, в малых и больших фейерверках.

В соответствии с нормами пожарной безопасности пиротехнические изделия должны

реализовываться вместе с Инструкцией по применению, прилагаемой к изделию и содержащей информацию по сертификации и другие сведения, обусловленные спецификой пиротехнического изделия.

На каждой упаковке и изделии должны быть указаны (текст хорошо различим, на русском языке): наименование, каталожный номер (артикул), торговая марка, дата изготовления, а также текст: **"ВНИМАНИЕ!** Изделие пожаро- и травмоопасно! Не применять до ознакомления с прилагаемой инструкцией! Беречь от детей! Не использовать БПИ с истекшим сроком хранения. Хранить в сухом месте при температуре не более 30°С, вдали от нагревательных приборов. Продажа детям до 14 лет запрещена". Прежде чем купить пиротехнику, получите от продавца исчерпывающую информацию о ней и подробную инструкцию по ее использованию".

**С наступающим Новым годом!**

Пресс-служба ГУ МЧС России по РСО—А.